



СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ



Издание ГО ЗАТО Свободный

№ 27 9 марта 2023 года

Распространяется бесплатно



Дорогие женщины!
**Примите самые искренние и теплые поздравления
с Международным женским днём - 8 Марта!**

Этот праздник, посвященный удивительной доброте, красоте и энергии наших милых женщин, наполняет жизнь по-настоящему весенним настроением.

В этот весенний день хочу пожелать вам, дорогие женщины, чтобы тёплые поздравления, трогательные комплименты и признания звучали в ваш адрес как можно чаще. Пусть ваша жизнь наполнится улыбками, радостью, заботой надежных и чутких сердец. Крепкого здоровья, успехов, мира, добра вам и вашим близким! Будьте любимы и счастливы!

С уважением,
Глава городского округа ЗАТО Свободный
Александр ИВАНОВ

Дорогие наши женщины!
**Примите самые теплые, сердечные поздравления
по случаю прихода весны и первого весеннего
праздника - Международного женского дня 8 марта!**



Сколько любви и добра заключено в понятиях «мать», «жена», «сестра», «любимая»: это женщины, подарившие нам жизнь, щедро отдающие тепло своей души. Благодаря вам, остаются незабываемыми наши вечные ценности – любовь, семья, верность. Свою душевную заботу, мудрость и умение сопереживать вы щедро дарите своим близким, делая их жизнь счастливой. Если считать мужчину опорой общества и семьи, то женщина, – «опора опор». Я с уверенностью могу сказать, что в Свободном проживают особенные

женщины: которые, как никто, умеют ждать, как никто – встречать, любить, верить, поддерживать, вдохновлять. Я говорю о вас, жены военнослужащих!

Пусть каждый день в году будет счастливым, пусть любовью и теплом возвращаются к вам ваши неустанные заботы о семье и детях, о любимых и близких. Пусть теплые мартовские солнечные лучи принесут в ваши сердца много тепла, хорошего настроения и бодрости духа.

Желаю вам, милые женщины, здоровья и красоты, мира и согласия, ласки и добра! Будьте счастливы и любимы!

С уважением,
Председатель Думы городского округа ЗАТО Свободный
Елена САЛОМАТИНА

Дорогие наши женщины!
**В этот прекрасный весенний день
от имени командования 42-й ракетной дивизии
горячо и сердечно поздравляю вас
с замечательным праздником –
Международным женским днём 8 марта!**

Восьмое марта – самый приятный, радостный и ответственный для нас, мужчин, праздник. Я поздравляю всех женщин. Вы бережете от напастей семью и близких, достигаете вершин в самых разных сферах деятельности, вызываете неизменное уважение своей обязательностью, надежностью, ответственным подходом к делу. И сегодня как раз такой повод, чтобы поблагодарить вас за эти важнейшие качества.

Забота о детях, тепло домашнего уюта, которым вы всегда стремитесь окружить своих родных, – все это нелегкий каждодневный труд. Он, конечно же, заслуживает самого высокого признания. Вы приносите в этот мир гармонию, нежность, красоту и самое сильное, чистое, бескорыстное чувство – безусловную материнскую любовь.

От всей души желаю, чтобы ваши близкие люди окружали вас вниманием и душевным теплом. Мира и любви, огромного счастья и радости, здоровья, светлых безоблачных дней, успехов творческих свершений и достижений.

С уважением,
командир воинской части 34103 Юрий СЫТНИК



◆ Городские подробности

МАСЛЕНИЦУ ГУЛЯТЬ – ЗИМУ ПРОВОЖАТЬ!

26 февраля жители и гости городского округа ЗАТО Свободный праздновали Масленицу

Масленица — это весёлые проводы зимы, с радостными гуляниями и песнопениями. Даже блины, незаменимый атрибут этого праздника, имеют особенное значение: круглые, румяные, горячие, они символизируют солнце, которое светит всё ярче и удлиняет продолжительность дня.

В городском округе ЗАТО Свободный прошли традиционные гуляния, посвящённые прощанию с зимой. Главное место действия традиционно расположилось на площади Дворца культуры «Свободный».

В этот день состоялись конкурсы русского валенка «Жили – были валенки» и «Лакомка» на самый лучший масленичный стол. На суд жюри были вынесены масленичные столы с изобилием праздничных угощений, которые подготовили муниципальные организации и военнослужащие войсковых частей и подразделений Тагильской ракетной дивизии.

В конкурсе на самый лучший стол победителем стали по праву военнослужащие 42-й Тагильской ракетной дивизии. В конкурсе «Жили – были валенки» победу одержали искусницы-мастерицы: Елена Ветлугина, Мария Кочеткова, Ирина Шарапова, Алиса Щербинина. Победители и участники были награждены ценными призами.

Праздник проходил весело и задорно. Жителей и гостей ожидала насыщенная программа, подготовленная сотрудниками Дворца культуры «Свободный». Талантливые актёры театральной студии «Этюд» показали театрализованное представление «Как котик масленицу искали». Насыщенная программа позволила гостям окунуться в атмосферу настоящего русского праздника, зарядила энергией, задором.

Сказочные герои приглашали всех жителей и гостей принять участие в конкурсной-игровой программе. Звонкие, задорные народные песни и прибаутки коллектива «Кредо» поднимали настроение и веселили народ. Бои подушками, перетягивание каната, весёлые семейные конкурсы и много других народных забав было на празднике.

Праздник не состоялся бы без главного события – сожжения чучела Масленицы, которое символизирует уход зимы, таяние льда, приход первого весеннего тепла и расцветания природы. Также с Масленицей горят все беды и неудачи, всё плохое улетает как пепел, а остаётся только светлое и чистое. Все, кто пришел на площадь, провожал взглядом пляшущие языки пламени и «тающую» под ними куклу, слышались слова о прощании с зимой: «...Чтобы птички пели, небеса синели. Ну, а все невзгоды, холод, непогода, зимние морозы, неудачи, слезы – пусть они сгорают. Гори, гори ясно, чтобы не погасло!».

Подготовили заведующий сектором ДК «Свободный»
Е. СЕНАТОРОВА, М. ТОРОПОВА



◆ Городские подробности

Поддержка молодых семей

21 февраля вручили сертификаты на улучшение жилищных условий

На территории Российской Федерации действует муниципальная программа «Обеспечение жильём молодых семей», которая является частью государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», результатом реализации которой является предоставление социальной выплаты молодым семьям на приобретение жилого помещения.

На территории городского округа ЗАТО Свободный администрацией активно ведётся работа по реализации программы по обеспечению жильём молодых семей. В результате молодые семьи станут счастливыми обладателями собственных квартир, улучшив свои жилищные условия.

21 февраля глава городского округа Александр Иванов торжественно вручил двум молодым семьям свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения, поздравив их с этим знаменательным событием.

Программа направлена на содействие развитию жилищного строительства и формирование рынка доступного жилья для молодых семей, что является важной частью демографической политики государства. Она финансируется из федерального, областного и местного бюджетов.

Участниками программы могут стать молодые семьи, в которых возраст супругов не превышает 35 лет, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий. Подробную информацию можно получить в администрации муниципалитета.



Оздоровительная кампания - 2023

В городском округе ЗАТО Свободный началась кампания по организации весеннего и летнего оздоровительного детского отдыха

Как и ранее, свободчане смогут приобрести путёвки в оздоровительные лагеря для своих детей со значительной компенсацией. Как оформить документы, куда обращаться, а главное, как обеспечить своим детям веселый, здоровый и безопасный отдых, рассказала специалист отдела образования, молодёжной политики, культуры и спорта администрации городского округа ЗАТО Свободный Анастасия Мокова:

- Отдых и оздоровление детей являются неотъемлемой частью обучения и воспитания подрастающего поколения. Именно поэтому в городском округе ЗАТО Свободный этому вопросу уделяется большое внимание.

В 2023 году запланирован отдых и оздоровление детей от 6,5 до 17 лет включительно, проживающих постоянно или временно на территории городского округа ЗАТО Свободный. В период весенних каникул запланирован отдых 10 детей в загородном оздоровительном лагере.

В период учебного времени в апреле пройдет оздоровление 10 детей в санаторно-курортной организации Свердловской области. В период летних каникул отдых и оздоровление детей городского округа ЗАТО Свободный будут осуществляться в загородных оздо-

ровительных лагерях, в санаторно-курортных организациях, в лагере с дневным пребыванием детей на базе МБОУ «СШ № 25», в рамках проекта «Поезд здоровья» на побережье Черного моря.

Заявление можно подать через МФЦ, портал государственных услуг, портал образовательных услуг Свердловской области. Документы на оздоровление в весенний период можно будет подать уже с 15 марта.

Информация о времени подачи документов на летнее оздоровление будет размещена дополнительно на официальном сайте администрации городского округа и в социальных сетях.

Также с 1 апреля начнётся приём заявлений на летнее трудоустройство несовершеннолетних. Информация о необходимых документах будет размещена дополнительно.

Каникулы – это время настоящего отдыха, благоприятное время для восстановления здоровья, развития лидерского и творческого потенциала детей, время для совершенствования личностных качеств детей и подростков. Именно поэтому администрация городского округа ЗАТО Свободный уделяет особое внимание отдыху и оздоровлению детей в каникулярное время!



◆ Короткие новости

Детская ярмарка

Масленица – самый весёлый, шумный, любимый, народный праздник. Все дети знают про блины, которые нужно есть и про чучело, которое нужно сжигать. Но знать это одно, а увидеть, а ещё лучше поучаствовать - другое дело. В этом году во Дворце культуры «Свободный» наравне со всеми праздничными мероприятиями, руководители декоративно-прикладного направления Елена Александрова, Елена Ветлугина, Татьяна Малых вместе со своими обучающимися подготовили и организовали ярмарку детских работ. Работы ребята изготовили сами и с удовольствием продавали свои творения всем желающим приобрести детские поделки.

**Спорт мужественных и смелых**

16 февраля в СЮТ прошли внутренние соревнования по картингу под руководством педагога Дмитрия Евстратова. Участники соревнований проехали 5 кругов: из них 2 круга прогревочных, 3 круга зачётных. Из зачётных кругов бралось лучшее время проезда одного круга. Победители соревнований:

- 1 место – Курбан Исаев;
- 2 место – Кирилл Никитин;
- 3 место - Егор Писмарев.

**Спорт в муниципалитете**

24 февраля прошло Открытое Первенство ГО ЗАТО Свободный по волейболу 3×3, посвящённое Дню защитника Отечества. Участие приняли 5 команд.

- 1 место – заняла команда «Административно-хозяйственной службы»
- 2 место – у «Детско-юношеской спортивной школы»
- 3 место досталось команде городского округа ЗАТО Свободный.

26 февраля также прошли соревнования по стритболу, посвящённые Дню защитника Отечества. 3х3 среди 1-5 классов и 2х2 среди мужских команд.

**Твоя жизнь – твой выбор!**

С 27 февраля по 5 марта проходила «Неделя профилактики употребления наркотических средств. На днях для обучающихся 7-х и 8-х классов заместитель директора Ирина Вартановна Блинова и социальный педагог Елена Ячменева провели мероприятие «Твоя жизнь - твой выбор!». Ребята обсудили тему вреда употребления ПАВ. В ходе беседы особое внимание педагоги уделили вопросу увлечения молодёжи электронными сигаретами, кальяном, которые получают все большее распространение в подростковой и молодёжной среде. В заключение школьники пришли к выводу, что только люди, здоровые физически, интеллектуально, морально и духовно, могут быть полезны своей стране.

**Основы безопасности жизнедеятельности**

1 марта в школе № 25 прошёл Всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, приуроченный к празднованию Всемирного Дня гражданской обороны, с проведением тренировок по защите детей и персонала образовательной организации от чрезвычайных ситуаций.

Начальник караула СПСЧ № 6 старший лейтенант Муравьев Д.А. с коллегами провели с обучающимися беседу, направленную на повышение познавательного интереса обучающихся к предмету ОБЖ, осуществили практическую отработку действий в условиях различных чрезвычайных ситуаций. Напомнили правила поведения в случае возникновения пожара и других ЧС. С большим интересом пятиклассники слушали гостей и задавали множество интересующих их вопросов, на которые получали подробные ответы.

